



「双币双股」形式下人民币股票交易常见问题

### 1. 什么是「双币双股」(DTDC) ?

「双币双股」是由港交所引进的新人民币产品。

在双币双股形式下，同一发行人可以同时将两批股份以不同交易货币（即人民币和港币）以「双币双股」形式作首次发行上市。在此形式下，所有人民币股份和港币股份属于相同类别及拥有相同的股东权益。

本来已在交易所发行买卖港币股份的发行人，可以透过配股、供股／公开发售、公开售股发行新的相同类别股份的人民币证券，以另一柜台与其现有港币股票同时在交易所买卖。

上市后，两批股票将经由不同柜台以两种货币（即一柜台以人民币及另一柜台以港币）及不同的股票编号在港交所买卖。股票买卖的程序不变，股票持有人也可以把股票由一柜台转换至另一柜台。

从2012年10月12日起，交易所买卖基金（EFT），也可以用不同的货币发行及不同股票编号在港交所买卖。（例如，即一柜台以人民币及另一柜台以港币）

**除非另有规定，否则下面的信息适用于用不同的货币发行及不同股票编号在港交所买卖股票和交易所买卖基金 (ETF)。**

#### 关于交易的安排

### 2. 在双币双股运作下，怎样分辨同一上市公司的股份是以港币还是人民币进行交易？其股票编号有何不同？

人民币股份和港币股份将分别在交易所交易系统内的两个柜台以不同的股票编号进行交易。港币股份的股票编号是一组以「0」开始的五位数字，而人民币股份的股票编号是另一组以「8」开始的五位数字，两种股票编号最后的四位数字则相同。

股票简称也会不同，人民币股票简称会在尾部加“- R”以作标示。而港币股票却没有特定标示。

### 3. 如何在双币双股形式下交易港币股票和人民币股票？

汇丰全面支援双币双股的买卖交易。客户可以透过汇丰个人网上理财、股票全速易、流动理财、电话理财或分行（指定客户）进行买卖交易。

同一柜台同一货币的买卖交易只需按照现有的买卖交易程序输入股票编码。

但是，如果您希望股票以另一种货币交易，因此在同一柜台交易，首先要转换股票。譬如说在人民币柜台沽出现有港币股票，您需要先将港币股票转为人民币股票，在股票转换完成后才可在另一个柜台买卖股票。（请参阅 Q.8 关于股票转换详细）

#### 4. 双币双股的证券买卖交易的收费如何？

现行证券买卖交易收费会继续适用。港币股票买卖交易费用会以港币结算。而人民币股票买卖交易，经纪佣金和存入证券费会以人民币结算，但印花税、交易征费和港交所交易费却由本行决定以人民币或港币（根据官方汇率）结算。港币与人民币的股票转换将收取港币100 元的过户费。

#### 5. 双币双股的证券买卖交易的收费如何？

每次有效的港币与人民币的股票转换将收取港币100 元的过户费。

#### 6. 是否需要为双币双股的证券买卖交易开立任何帐户？

由于股票买卖交易涉及人民币结算，您需要激活卓越理财／运筹理财／明智理财综合投资帐户内的人民币储蓄服务。

#### 7. 买入人民币股票可否以港币结算帐户扣数或反之亦然？

不可以。买入人民币股票时，您的人民币结算帐户需要有足够的资金。同样，买入港币股票时，您的港币结算帐户也需要有足够的资金。

### 关于股票转换

#### 8. 可否将同一上市公司的港币股票和人民币股票互相转换？

两种股票是可以转换的，股票转换完成后才能进行交易。港币与人民币的股票转换将收取港币100 元的过户费。（请参阅Q.9 关于股票转换所需要的时间）。

#### 9. 怎样将同一上市公司的港币股票转换到人民币股票或反之亦然？转换股票需要多少时间？

您可以透过汇丰电话理财或分行发出股票转换指示。以下是股票转换所需的时间。

如客户想转换股票	指示提交	转换完成
一种货币的已结算股票至另一种货币 (可随时交易, 即已收妥)	T天 (上/下午5:00前, 不包括星期六, 日及公众假期)	T + 1

您可以透过汇丰个人网上理财或电话理财查阅你的股票转换是否已经完成。股票转换完成后，您便可以进行交易。

请注意，股票转换指示提交后是不能取消或修改。

## **10. 可否即日跨柜台交易？**

跨柜台交易需要股票转换完成后才可以进行。由于股票转换需时，即日跨柜台交易在本行现时是不可行的。请参阅Q.9 关于股票转换所需要的时间。

## **11. 股票转换时持股量会否更改？**

当您把一种货币股票转换到另一种货币股票时，持股量是不会改变的。譬如说：1,000 股港币股票将完全转换到1,000 股人民币股票。不同货币的股票价值将会由该股票在有关柜台的市场价格厘定。

## **12. 为什么我需要持有综合投资户口及已启动人民币储蓄户口才可作人民币计价股票的交易？**

因需要遵守人民币储蓄户口的规定，人民币计价股票只能经汇丰卓越理财、汇丰运筹理财或明智理财综合投资户口及已启动人民币储蓄户口作交易。

### **有关企业行动**

## **13. 港币股票和人民币股票的股东会否有不同待遇？**

由于两种股票属于同一种类别，股东是有相同的股东权益。

## **14. 股息会以港币还是人民币派发？**

基于两种股票是属同一种类别，派发股息前发行人可让股东选择某一种货币或替代货币，但也可预设相对股票的货币而不给股东选择。请参阅招股说明书中股息和货币选项的披露（如适用）。

## **15. 红股或以股代息的股票会以人民币股票还是港币股票派发？**

这将会发行人的决定。派发股息前发行人可让股东选择某一种货币股票，但也可预设相对的货币股票而不给股东选择。

**有关于双币双股更详细的资讯，请浏览香港交易所([www.hkex.com.hk](http://www.hkex.com.hk)) 和证券及期货事务监察委员会 ([www.sfc.hk](http://www.sfc.hk)) 的网站。**

免责声明：

- 投资涉及风险。股票价格可升可跌。买卖股票可能会有利润，亦可能会招致损失。
- 倘若你选择将人民币股票交易所收取的人民币兑换为本地货币，可能须承受汇率波动所带来的风险。
- 目前人民币不能自由兑换并受到监管限制(可不时更改)。香港居民之个人客户透过香港银行的人民币存款户口来兑换人民币，每人每日最高上限为人民币20,000元。若香港居民之



个人客户打算兑换的金额超出此每日上限, 必须分阶段兑换。适用于香港居民人民币兑换的限额与规定并不适用于非香港居民。